



District de la Loire de Football  
2, rue de l'Artisanat  
42270 Saint Priest en Jarez  
Tél : 04 77 92 28 70  
district@loire.fff.fr

*Comité de Direction*

## **Compte-rendu du Comité de Direction Du jeudi 12 mars 2020, au District**

### **- Présents :**

Thierry DELOLME - Francis VIDRY - Michel BARSOTTI - Bernard BROUSSET - Marc MORETON - Paul BRIDEAU - Jean-Marc ALLEGRE - Fabrice BERTHON - Daniel BOCHU - Mohammed BOUGUERRA - Jean-Louis FOREST - Patrick GADEYNE - André MAGNIN - Maurice PELISSIER - Jean-Paul PETIT - Pascal REBAUD - Michel TEIL - Christian THETIER - Habib TOUNSI.

Soit 19 membres présents.

### **- Absents excusés :**

Charles BOULOGNE - Cécile BROUSSET - Chantal DEGOULANGE - Serge FOURNY - Alain JONARD - Antonio RODRIGUES - Aimé THEVENON.

Soit 7 membres absents excusés.

### **- Assistent à la réunion :**

Frédéric BOUTEILLE (Directeur Administratif) - Gérard LAJOIE (Conseil de l'Ethique) - Ludovic PUIPIER (Conseiller Technique).

La séance est ouverte à 18h35.

### **• Approbation du compte-rendu du Comité de Direction du 30 janvier :**

Il est validé à l'unanimité.

### **• Trésorerie :**

Afin de remplacer Jean-Pierre Gonthier, le président, Thierry DELOLME, propose d'accueillir Kamal KHODJA à qui il demande de se présenter lui-même : né en 1958 (il a donc 62 ans), son parcours professionnel l'a essentiellement conduit au service comptabilité du groupe Casino ; il précise, qu'au niveau du football, il fut joueur et éducateur au club de Chapelon, ainsi qu'arbitre ; sur un plan plus personnel, il pense pouvoir faire preuve de la rigueur qui sied à une bonne gestion de trésorerie.

Jean-Marc ALLEGRE, devenu trésorier général du District, émet un avis favorable et sa cooptation est validée à l'unanimité par le Comité de Direction. Ce dernier sera le responsable sur les gros achats qui impactent le budget du District, tandis que son adjoint gèrera le quotidien sur Saint-Etienne. Le président rappelle que notre trésorerie est départementale, en transparence totale, sans sas entre le sud et le nord, et que Frédéric BOUTEILLE, le directeur administratif, est également détenteur de la signature comptable.



District de la Loire de Football  
2, rue de l'Artisanat  
42270 Saint Priest en Jarez  
Tél : 04 77 92 28 70  
district@loire.fff.fr

• **Les infos du président :**

T.DELOLME tient d'abord à saluer la belle qualification de l'ASSE pour la finale de la Coupe de France...

Il fait ensuite allusion au Conseil de Ligue du 2 mars, pour la 1ère fois sous la présidence de Pascal PARENT, en rappelant notamment le vœu favorable pour passer à 4 poules de 14 équipes en U18 R2 (au lieu de 4 poules de 12), ce qui laisse cependant des doutes sur les descentes éventuelles en D1.

• **Réunion de prévention :**

Suite à un souhait lors du dernier Comité de Direction, une réunion spécifique s'est tenue le 7 mars avec pour thèmes, la prévention et les sanctions.

Marc MORETON précise que 15 dossiers ont été traités pour mauvais comportement des supporters, dont 5 assez "chauds" sur des brutalités, notamment envers des arbitres. A saluer que des clubs ont déjà réagi devant de tels faits, comme Riorges qui a adressé un courrier à ses licenciés ou La Fouillouse qui a mené une opération d'affichage. Rappelons qu'une circulaire à ce sujet a été distribuée, en début de saison, à tous les clubs de Ligue : peut-être convient-il de la généraliser ? Des pistes ont été lancées et le but est d'élaborer des fiches de travail, puis un document global : affaire à suivre...

Thierry DELOLME, puis Habib TOUNSI évoquent alors un dossier qui a donné lieu à des "coups à arbitre"... La Commission de Discipline a sanctionné le coupable de 3 ans de suspension alors que la sanction possible était de 2 ans, par manque d'éléments...

Il faut "marteler" auprès des arbitres en stage pour qu'ils portent plainte, qu'ils fassent des rapports, qu'ils aillent se faire délivrer une ITT grâce à un certificat médical. Pascal REBAUD et Jean-Louis FOREST précisent que le jeune arbitre concerné dans cette affaire n'a pas voulu porter plainte car il a reçu des menaces...

A noter qu'il reste deux autres cas similaires, encore plus complets, à traiter...

• **Le "Foot en Marchant" :**

Tout était prêt pour une première démonstration, le jour du match ASSE-Bordeaux, sur le parvis du stade Geoffroy-Guichard, avec la structure gonflable qui demandait une heure d'installation avec l'aide d'une dizaine de bénévoles... Mais, depuis, le projet est tombé à l'eau à cause de l'apparition de la pandémie...

On gardera cependant en mémoire la participation de Jean-Paul PETIT lors d'une émission de TL7. En fait, 8 activités ont été proposées et recensées par la Fédération, mais le District a pris l'option du "Foot en Marchant", avec l'accent sur le "Sport Santé".

Merci à Michel TEIL pour l'excellente vidéo réalisée lors du 1er montage de notre structure gonflable.

• **Réunions "Foot Loisir" :**

Sous l'égide de la FFF, plus de 50 personnes du 1/4 Sud-Est de la France ont participé à la réunion du lundi 9 mars. J.P.PETIT nous en explique le contenu : la présentation des différentes activités, puis des réunions par groupe sur chacune d'elles. Le but était de faire choisir à chaque district ses thèmes de prédilection.

On a aussi appris que, pour la saison prochaine, il y aura 180 "services civiques" dédiés à la Fédération Française de Football : notre District qui a fait une demande pour deux postes, aura droit au moins à une personne dont la principale action à prévoir serait le marketing durant la semaine, et l'accompagnement de la structure gonflable pendant le week-end.



District de la Loire de Football  
2, rue de l'Artisanat  
42270 Saint Priest en Jarez  
Tél : 04 77 92 28 70  
district@loire.fff.fr

## *Comité de Direction*

T.DELOLME se félicite que le District a montré sa capacité à organiser une telle réunion.

Puis localement, le mercredi 11 mars, Bernard BROUSSET menait une réunion dont le but était de préparer la présentation du projet "Loisir" lors de la rencontre des clubs en fin de saison. Ce projet est de conserver un championnat du samedi en licence "libre", tandis que les autres acteurs, sans compétition, évolueront en licence "loisir".

On sait depuis que, malheureusement, tous ces projets n'ont pu être mis à l'étude et seront sans doute reportés à la saison suivante...

### • Réunion ETR et Formation :

Vendredi 13 mars, soit le lendemain de notre Comité de Direction, une réunion au niveau Ligue était programmée avec, pour thème, la régionalisation de la formation et, notamment, l'objectif pour la Ligue de récupérer sous sa coupe les responsables départementaux tel, en ce qui nous concerne, Ludovic PUIER... Une transformation dans le fonctionnement qui ne manque pas de soulever de nombreuses questions et doutes, en particulier sur le coût des formations...

### • Questions diverses :

- Deux nouvelles candidatures sont validées : M. Toussaint MALBROUCK, en tant qu'arbitre honoraire, et M. Pierre GRISGLIONE comme intervenant dans l'équipe technique
- M.MORETON faisant allusion aux nombreux et imposants dossiers qui s'accumulent, il estime que le renforcement des Commissions de Discipline serait la bienvenue.
- Médailles du District : Jean-Pierre GONTHIER et Marie-Pierre FOLLEAS avaient pris en charge ce dossier, notamment pour leur fabrication. Mr GONTHIER ne faisant plus partie du Comité Directeur, Maurice PELISSIER prendra contact avec lui pour faire un état de la situation, le but étant de commander ces médailles pour 4 ans.

### • Coronavirus :

Tous les autres sujets abordés ont malheureusement été "mis au placard" par l'apparition du Coronavirus, puis la pandémie causée par ce fléau :

La préparation de l'Assemblée Générale électorale (reportée au 4 décembre) ; le Centenaire du District (reporté à une date à fixer) ; la "Journée des Bénévoles" ; la commande des fanions ; les réunions de secteur ; etc...

Grâce à un retour progressif à une certaine normalité, le prochain Comité de Direction devrait pouvoir se tenir le **jeudi 11 juin à partir de 18h30**, sur le secteur roannais.

*Le Secrétaire Général,*

  
Paul BRIDEAU

*Le Président du DLF,*

  
Thierry DELOLME